



ପିଟ୍ ହେଲେ
ରକ୍ଷକ ପତ୍ର

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-256 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 11 MARCH 2024 ■ PAGE-12+12 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୫୬ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଯୋଗବାର ■ ୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୨+୧୨ ■ ଟ. ୬.୦୦

ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପହାର

ଏକଗ୍ରାସିଆ ବଢ଼ିଲା ୧୫୦%

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ହାତ ଖୋଲି ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆକର୍ଷକ ମୂଲ୍ୟ ବା ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ଯୋଗୁଁ ଏକଗ୍ରାସିଆ ୧୫୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ସେହିପରି ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୧୭,୫୦୦ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘୋଷଣା ଅନୁଯାୟୀ ଏଣିକି ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବାର୍ଷିକ ୧୫-ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି ପାଇବେ। ଏହା ସହ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ମାତୃତ୍ୱକାଳୀନ ୧୮୦ ଦିନ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବୁଦ୍ଧି ଜୀବିତ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମାତୃତ୍ୱ ଛୁଟି ଦିଆଯିବ। ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପାଇବା ଦିନ ୦।୬ ୧୬

- ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସର ସମୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସେବାନିବୃତ୍ତ ରାଶି
- ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବସର ବେଳେ ଏକକାଳୀନ ୫ ଲକ୍ଷ
- ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି
- ମହିଳା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପାଇବେ ୧୮୦ ଦିନ ମାତୃତ୍ୱ ଛୁଟି
- ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏ ମୂଲ୍ୟ ଓ ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି
- ଉପକୃତ ହେବେ ପ୍ରାୟ ୧୭,୫୦୦ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ସ୍କୁଲକର୍ମଚାରୀ
- '୫-ଟି' ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମୟରେ ମିଳିଥିଲା ପ୍ରସ୍ତାବ

ବର୍ଷ ପରେ, ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚତର ବେତନ ହାରସ୍ତରରେ ଏକ ପ୍ଲେସମେଣ୍ଟ ଷ୍ଟେଲ

ସୂଚି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେବା ସମୟରେ ମୂଲ୍ୟବରଣ କିମ୍ବା ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ପାଇଁ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି (ଏକ-ଗ୍ରାସିଆ) ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୩.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରାଯାଇଛି।

ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୬୦ ବର୍ଷରେ ସେବାରୁ ନିବୃତ୍ତି ସମୟରେ ଏକକାଳୀନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିଯିବ।

'୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେବାନକ୍ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏ ବିଷୟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ବିଷୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

ସାମୟିକ ଓ ପ୍ରସବକାଳୀନ ଛୁଟି
ଉପକୃତ ହେବେ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲର ୩୩,୪୨୦ କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନୂତନ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ

ବେତନ ସହିତ ପ୍ରସ୍ତାବକାଳୀନ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ୨୫-୬୦ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୯୪୦ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୩୯୯ ସଂସ୍କୃତ ଟୋଲ ଏବଂ ୧୩୮ ମଦ୍ୟାସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପ୍ରାୟ ୩୩,୪୨୦ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

ଅମୁନି ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ଓ ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ସମାବେଶ ରାଜନୈତିକ ମେଣ୍ଟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅମୁନାହିଁ। ଗତକାଳି ରାଜନୀତିରେ 'ମିଛ ଓ ଗୁଳି' ସଂକ୍ରାନ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୧୩ ସେକେଣ୍ଡର ଭିଡ଼ିଓ ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ହଲଚଲ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗତକାଳି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଦଳର ଆକାଶ ପ୍ରାର୍ଥନା ସହ ବିଜେପି: ବିକମ୍ପିତ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାତ ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର କିଛି ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କ କବାଟକିଲା ଆଲୋଚନା ଓ ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି, ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସାହ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାତ ବିଜୟପାଳ ସିଂହ ତୋମାର ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଲତା ଉପସ୍ଥିତି

ପ୍ରଭାତର ସହ ଦିଲ୍ଲୀ ଗଲେ ମନ-ମାନସ

ସହ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ, ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ମାନସ ମହାନ୍ତି ରବିବାର ବିକମ୍ପିତ ଅପରାହ୍ନରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ବିତାଡ଼ଣାର ଦିଲ୍ଲୀ ଡକାଯିବାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସୁକତା ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସହ ସମାବେଶ ମେଣ୍ଟକୁ ଅସ୍ୱାକାର କରିଥିବା ବିଜେପି ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାମଲଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ କରୁଛି ବୋଲି

ଶାର୍ପ ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମେଣ୍ଟ କଥା ସେ କହିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ: ମନମୋହନ

ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଏପରିକି ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ସମାବେଶ ମେଣ୍ଟ ନେଇ ଚିତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାଲୋଚକମାନେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହି ଆସୁଥିବା ମନମୋହନ ନରମ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିମାନବନ୍ଦରରେ

ଫୈଡ଼ନଗରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧିକ

୧୩୪୭୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୩.୩୯ କୋଟି ବୃତ୍ତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣିଆନ୍ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ରବିବାର ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ କଟକର ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜେକେବିକେ କଲେଜ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଲ'

ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କଟକରେ ୮୬୧୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧୩ କୋଟି ଓ ୫.୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।



ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି କୋଣରେ ସଙ୍କଟ ଆସିଲେ ଆପଣ ଆମ ଘିଲ୍ଲାଙ୍କୁ

ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତି

- ଅପରେସନ ବନ୍ଦେ ଭାରତ , 2.17 ଲକ୍ଷ ବିମାନ ଉଡାଣ, 1.83 କୋଟି ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରୋନା ସମୟରେ ସହାୟତା**
- ଅପରେସନ ରାହତ୍ (ୟେମେନ) 4748 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି**
- ଅପରେସନ ଗଙ୍ଗା: ରକ୍ଷ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଯୁଦ୍ଧରେ 18,282 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି**
- ଅପରେସନ କାବେରୀ: ସୁଦାନରୁ 3900 ଦେଶବାସୀ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି**

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତର ଜୟ ଜୟକାର
ମୋ ଭାରତ, ମୋ ପରିବାର

■ ଆଜମଗଡ଼, ୧୦।୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଥିବା ବିମାନବନ୍ଦର ୧୨ଟି ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନାମାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୧୫ଟି ବିମାନବନ୍ଦର ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ୯୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ପୁନେ, କୋହ୍ଲାପୁର, ଗୋଆଲିୟର, ଜବଲପୁର, ଦିଲ୍ଲୀ, ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ଆଲିଗଡ଼, ଆଜମଗଡ଼, ଚିତ୍ରକୂଟ, ମୋରାଦାବାଦ, ଶ୍ରାବସ୍ତୀ, ଆଦାମପୁର ଏହି ୧୨ ସହରର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଆଜି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

କାଡ଼ାପା, ହୁବଲା ଓ ବେଲାଗାଭି ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନାମାସ କରାଯାଇଛି। ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ୧୨ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ବର୍ଷକୁ ମୋଟ ୬ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁଖପ୍ରଦ ତଥା ଆରାମଦାୟକ ବିମାନଯାତ୍ରାର ଅନୁଭବ ଦେବ। ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧଗୁଡ଼ିକରେ ଇନସୁଲେଟେଡ ରୁଫଟ୍ ସିଷ୍ଟମ, ଶକ୍ତିସାଗ୍ରୟ କାନ୍ସୋଲ୍ଡିଂ ଓ ଏଲଇଡି ଲାଇଟିଂ ଭଳି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଏତିହ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଅନୁପ୍ରେରଣାରେ ଏହାର ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି।



କାଳିଆ

କୃଷି କଲେ ଉନ୍ନତ ସକଳ ଉନ୍ନତି

କାଳିଆ ସହାୟତା-ଖରିଦ ୨୦୨୪

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ହସ୍ତାନ୍ତର

୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



“ସମସ୍ତ ଚାଷୀ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଖରିଦ ଫସଲ ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷର ‘କାଳିଆ’ ସହାୟତା ମିଳୁଥିବାରୁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି।”

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



୪୬ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ
ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ
କୃଷକ ପରିବାର ଉପକୃତ



₹୯୩୩ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ
ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ଡିବିଡି
ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦାନ

୧୮ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ ₹୩୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ରାଜ୍ୟର ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳିଆ କେନ୍ଦ୍ରର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ



ରୂପାନ୍ତରୀକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ସଶକ୍ତିକରଣ

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଶାନ୍ତି ଓ ଆକାଂକ୍ଷାରେ ସାମିଲ ହେଲେ ହଜାରେ ମହିଳା



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ):

ମହିଳାମାନେ କିପରି ନିଜକୁ ସଶକ୍ତ କରିବେ, କିପରି ନିଜ ଉପରେ ଆତ୍ମ ବିଶ୍ୱାସ ଆଣିବେ ଏବଂ ନିଜ ନିଜ ଭିତରେ କେମିତି ସଚେତନ ରହିବେ ଏପରି ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ଅନୁକର୍ତ୍ତାମାନେ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି 'ଆକାଂକ୍ଷା' ଉପକ୍ରମ। ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆମେ ଆମ କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଭୁଲିଯାଇଛୁ। ସେଥିପାଇଁ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଥମ ଥର ଏହି ଆକାଂକ୍ଷା ବା ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାମାନେ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଚାଲିଥିଲେ। ଶତାଧିକ ମହିଳା ଗୋଟିଏ ଜାଗାରେ ଏକତ୍ର ହେବା ସହ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଏକ ସଙ୍ଗେରେ ନାରୀ ଦେଲେ ବିଶାଳ ରାଜ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଏସପି ଆଇପିଏସ ସାଗରିକା ନାଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି ଶାନ୍ତି ଆକାଂକ୍ଷା। ଏହି ଆକାଂକ୍ଷାରେ ଏକ ହଜାରେରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ପୁଲିସ୍ ଓ 'ଦେଶୀ ଓପାନିଆ'ର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷା ସହରର ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ବିକେକାନନ୍ଦ ମାର୍ଗ ଦେଇ ପାଣ୍ଡି ଛକ, ଫକୀରମୋହନ ମୋଲେଇ, ଷ୍ଟେସନ ଛକ ଦେଇ ପୁଲିସ୍ ଲାଇନ୍ ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏହି ଆକାଂକ୍ଷାରେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବେଶ ଧାରଣ କରି ବିଭିନ୍ନ ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ କିଛି ମହିଳାମାନେ ବାଲକ୍ ରେ ହୁଏତ ସାହସିକ ଷ୍ଟଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଯାହାକୁ ସହରବାସୀ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସହଦେବଶୁଣ୍ଢା ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ଏବଂ ଷ୍ଟେସନ ଛକ ନିକଟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପାଣି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପୁଲିସ୍ ଲାଇନ୍ ପଡ଼ିଆରେ ଏକ ସଭା ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଓ ତାଙ୍କ ଗୁପ୍ତ ବାରା ସାଗର ସଙ୍ଗେ ମହିଳା ଦିବସକୁ ନେଇ



ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଦେଶୀ ଓପାନିଆ'ର ରିଡ଼ି ଓଲାନିକ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଏକ ଫଟୋ ଇନସପାୟାର ଇନକୁସ୍ତର ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏସପି ସାଗରିକା ନାଥଙ୍କ ସମେତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜକ ସିଡି ଡିଏସପି ରାମଚନ୍ଦ୍ରା ପ୍ରଧାନ, ସହଦେବଶୁଣ୍ଢା ଆଇଆଇପିଏ ପ୍ରଞ୍ଚା ମହାନ୍ତି, 'ଦେଶୀ ଓପାନିଆ'ର ରଞ୍ଜିତା ବିଶ୍ୱାଳ, ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିଭା ମଞ୍ଜରୀ ଦାସ, ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସପିଟାଲର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ମନୋରମା ଭୂୟାଁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ଓ ସଫଳତା ପାଇଁ ସମାଜ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ପ୍ରାୟ ୨୨ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ନୃତ୍ୟାୟନ ଟିମ୍ ଏବଂ ପାଞ୍ଚରୁ ଆଠ ଗୋଲ୍ଡ ଗ୍ରୁପ୍ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଡ. ଚିତା ରୋଜାଲିନ କର୍କଟ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରାଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଆଇନକାରୀ

ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଦାସ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଆଇନ ଓ ଅଧିକାର ବାବଦରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଲାଇନ୍ ପଡ଼ିଆରେ ସାମିଲ ହେବା ଏକ ଉତ୍ସାହ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ। ଯେଉଁଠି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଏହି ବାବଦରେ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ସେମାନେ ପଞ୍ଚମରେ ମହିଳାମାନେ ଫଟୋ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏହି ଆକାଂକ୍ଷାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସହ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଗୃହିଣୀ, କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା, ଅଜ୍ଞାନବାଦି କର୍ମୀ, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନର ମହିଳାମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ବଡ଼ ସମ୍ପଦ ଦେଖନ୍ତୁ, ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିକୁ ଅନୁଭୂତି ବାଣ୍ଟନ୍ତୁ: ଏସପି

ଜଣେ ନାରୀ ଆଜି ଜଣେ ନାରୀକୁ ସହଯୋଗ କଲେ ସେଠାରେ ମ୍ୟାଜିକ ହୋଇଯାଏ। ତେଣୁ ମୁଁ ଦୁଇଟି କଥା କହିବି। ଜୀବନରେ କିଛି ବି ହାସଲ କରିବାକୁ ହେଲେ ବଡ଼ ସମ୍ପଦ ଦେଖନ୍ତୁ। ଲୋକମାନେ ଛୋଟ ସମ୍ପଦ ଦେଖିବାକୁ ଛୋଟ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବଡ଼ ସମ୍ପଦ ଦେଖିଲେ ହିଁ ତାହା ବିଚାରରେ ପରିଣତ ହୁଏ। ପରେ ଏହା କର୍ମରେ ବି ପରିଣତ ହୁଏ। ମୋତେ ଆପଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭାବେ ନେଇପାରିବେ। ଆପଣଙ୍କ ଭଳି ମୁଁ ବି ଓଡ଼ିଶାର ଗୋଟିଏ ଛୋଟ ସ୍କୁଲରୁ ପାଠ ପଢ଼ିଥିଲି। ମୋର ଗୋଟିଏ ହିଁ ସମ୍ପଦ ଥିଲା କି ଆଇପିଏସ ଅପିଏସ୍ ହେବି। ସେଥିପାଇଁ ଆଜି ଆପଣମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଛିଡ଼ାହୋଇ କିଛି କହିପାରୁଛି। ଆପଣଙ୍କ ଭଳି ଆମ ଏକ ଛୋଟ ସ୍କୁଲରୁ ପାଠ ପଢ଼ି ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ୧୯୯୯ ରାଜ୍ୟ ରଖିଥିଲି। ତେଣୁ ତୁମେ ଯଦି ସମ୍ପଦ ଦେଖିବ ତାହେଲେ କୌଣସି ବି ଲିମିଟ୍ ନାହିଁ ଆମ ସମ୍ପଦକାରୀ। ଦ୍ୱିତୀୟ କଥା ହେଉଛି ଏଠାରେ ବହୁତ ମହିଳା ଏସଏସପିକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ବହୁତ ମହିଳା ଗୃହିଣୀ ବି ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ନା କିଛି ଗୁଣ ବା ଅନୁଭୂତି ରହିଛି। ତେବେ ଆମର ଆଗାମୀ ଦାୟିତ୍ୱ ହେଉଛି ଯେ ଇଟ୍ ଫରୱାର୍ଡ୍ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିକୁ ଏହା ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ନାରୀ ଆଜି ଜଣେ ନାରୀକୁ ସହଯୋଗ କରିବା ଦରକାର ବୋଲି ଏସପି ସାଗରିକା ନାଥ କହିଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା (ସମିପ): ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକାଶ ଦାସଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ଦାସ ଏବଂ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଗୌତମ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଭାରତ ଯୋଗ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଦେଶର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଅନ୍ୟାୟର ସ୍ୱର ଉଠାଇଛନ୍ତି। ମୋଦି ସରକାର ୧୦ବର୍ଷ ଶାସନ ପରେ ବି କେବଳ ବିଭିନ୍ନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ବିଭାଗର ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପୁଲିସ୍ ବିଭାଗ ଓ ସେନା ବାହାନରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପଦବୀ ପୂରଣ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଏହି ସବୁ ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଣୁ କଂଗ୍ରେସ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ

ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ଓ ଡିପ୍ଲୋମାଧାରୀଙ୍କୁ ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସହ କୁଶଳା ଶ୍ରମିକ, ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ସହ ସ୍ୱାଚ୍ଛନ୍ଦ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା କୋଟିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ବୟସ ୨୫ବର୍ଷରୁ କମ୍ ହୋଇଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପ୍ରଥମେ ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ବାର୍ଷିକ ଅତିକମରେ ୧ଲକ୍ଷ (ମାସିକ ୮,୪୦୦)ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତିତ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଦେଇଥିବା ଗ୍ୟାରେଟି ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ପ୍ରମୁଖ କଥା ରହିଛି ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ନିୟୁତ ଭରସା, ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସଙ୍ଗ ବନ୍ଦ, ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀ ଓ କୁଶଳା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ଆଦି ରହିଛି ବୋଲି ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ବିଶେଷ ଶିବିରରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଅନୁଦାନ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ): ନିର୍ବାହୀମାନଙ୍କୁ ନିୟୁତାଧିକରେ ଥିବା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶେଷ ଶିବିରରେ ଜାଗର ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଦର ବିଧାୟକ ସ୍ୱରୂପ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୂର୍ବାହନ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପାଣ୍ଡିଠା ଉଲ୍ଲେଖ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାରୁ ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର କମିଟିର ଆବାହକ ଗୌରୀ ସାଧନ ମିଶ୍ର, ବିଶେଷ ସଦସ୍ୟ ଶଶୀକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗୌରହରି ମିଶ୍ର, ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ମିଶ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାଶ, ଗୌର ସୁନ୍ଦର ମିଶ୍ର ଓ ବହୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଜାଗର ଯାତ୍ରା ସୁରୁଖୁରୁରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ): ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ପଠୁଆପଦାସିତ ଉଠାଜକସେତନ କର୍ମଚାରୀ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିକ୍ରମନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଆବାହକ, ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ତଥା ରାଜ୍ୟ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ମେମ୍ବର ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ସାଗର କୋଇଲି ବୈଠକର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜାତୀୟକର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କମାନଙ୍କର ସବୁ ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅବସରନେବା ପରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଦେବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସୁଧାପରି ସୁଖେ ଯେନ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେଉଥିବାବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅବସର ନେବା ଦିନ ଯେଉଁ ପରିମାଣର ମୂଳ ଯେନ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା ତାହା ବୁଝି ହେଉନାହିଁ। ରାଜ୍ୟ ଓ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସରକାରଙ୍କୁ ବହୁବାର ଆବେଦନ ନିବେଦନ କଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିନାହିଁ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କୁମାର ସେଠି, ସହସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଡି.ଏସ୍. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଦାୟିତ୍ୱନର ଦାବିପରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱାସ ଯୋଗ୍ୟ ପରିମାଣର ଏକଗ୍ରାସିଆ ଯୋଗଣା କରିଛନ୍ତି ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣକନ ବୋଲି ବହୁ ସଦସ୍ୟ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ସ୍ମୃତିସଭା ଓ ସ୍ମରଣିକା ଉନ୍ମୋଚନ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ): ପ୍ରାଧିପତିକା ସ୍ମରଣିକା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ 'ସ୍ମୃତିସଭା ଓ ସ୍ମରଣିକା ଉନ୍ମୋଚନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଜି ସଂସାରେ ସହରର ଓଡ଼ି ରୋଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଏକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ମୃତିସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସାମ୍ବାଦିକ ବିଶେଷ ଦାସ ଏଥିରେ ଚିରୋହାସିତ କରିଥିଲେ। ସଂସଦ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ମରଣିକା, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭାପତି ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ସଦର ବିଧାୟକ ସ୍ୱରୂପ ମୁଖାର ଦାସ, ବିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଲୋକ କୁମାର ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଧାକର ନାୟକ, ବିଜେଡି ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଦାସ ମଞ୍ଚରାଜ, ଡ. ପ୍ରହଲାଦ ଚରଣ ମହାନ୍ତି, 'ଆଜିକାଲି'ର ପରିଚାଳନା ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି, ସ୍ମରଣିକା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସାମା ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ଦାସ, ଆଇଡ଼ାବି ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ରେମୁଣା ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଅଞ୍ଜଳି ପଣ୍ଡା, ସାମ୍ବାଦିକ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଡ. କଂସାଧର ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ବରଗଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ସର୍ବାଧିକ ରାଜକଲ୍ୟାଣ ମହାନ୍ତି ତାଙ୍କର ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଏବଂ ଅଭିଭାବକ ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରିୟଭାଜନ ହୋଇ ପାରିଥିଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ 'ରାଜକଲ୍ୟାଣ ମହାନ୍ତି ସ୍ମରଣିକା ସଂଗ୍ରହ' ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ସ୍ମରଣିକା 'ଆମ ତଳି ଦେଇ' (ରାଜକଲ୍ୟାଣ) ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉନ୍ମୋଚିତ



ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି, ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ମହାନ୍ତି, ଜ୍ୟୋତିରାବିତ୍ୟ ମହାନ୍ତି, ସୌଭାଗିନୀ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୀପା କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ରଞ୍ଜିତା ଦେବୀ ମହାନ୍ତି, ବନଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ଡ. ସୌଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ଏନ୍. ସେଠୀ ଅଭୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଏନ୍. ସାତୀ ଅଭୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଅଭୟ କୁମାର ନାୟକ, ନିବେଦିତା ମହାନ୍ତି, ମଧୁସୂଦନା ମହାନ୍ତି, ଡ. ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ପୁଣ୍ୟସୁତ ମହାନ୍ତି, ଡ. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଇ. ନିର୍ମାଳ୍ୟା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ପରିବାର, ବନ୍ଧୁବର୍ଗ ଓ ଆଜି ସ୍ମରଣିକା ମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ): 'ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ' ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଚୌରାଟକରମନୁଜନ ଘାଟ ଚାନ୍ଦିନୀ ପଡ଼ିଆସ୍ଥିତ ନା' ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ସହ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟାସକବି ନଗର ମଣ୍ଡଳରେ 'ମହିଳା ଦିବସ' ପାଳନର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଶାନ୍ତିକରେ ଏକ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସାମାଜିକ ତଳେ ଥାଇ ନିଜ ଉନ୍ୟମରେ ଛୋଟଛୋଟ ବ୍ୟବସାୟ କରି ସାବଳମ୍ବା ହୋଇଥିବାରୁ ଶାନ୍ତିକରା ନାଥ, ଗୋଲାପ ଦାସ, ବିନତା ମୁର୍ଦ୍ଦା, ଲାବଣ୍ୟ ରାଉତଙ୍କୁ ଓ ସମାଜସେବା ପାଇଁ ସରସ୍ୱତୀ ପଣ୍ଡା ଓ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରାଜଧାନୀରେ ଗଣଧାରଣା, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆମରଣ ଅନଗନ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପରିକ୍ରମରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା କନକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗୌରାଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସରସ୍ୱତୀ ଉନ୍ୟମରେ ଛୋଟଛୋଟ ବ୍ୟବସାୟ କରି ସାବଳମ୍ବା ହୋଇଥିବାରୁ ଶାନ୍ତିକରା ନାଥ, ଗୋଲାପ ଦାସ, ବିନତା ମୁର୍ଦ୍ଦା, ଲାବଣ୍ୟ ରାଉତଙ୍କୁ ଓ ସମାଜସେବା ପାଇଁ ସରସ୍ୱତୀ ପଣ୍ଡା ଓ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରାଜଧାନୀରେ ଗଣଧାରଣା, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆମରଣ ଅନଗନ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପରିକ୍ରମରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା କନକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବନିତା ମହାନ୍ତି, ଲିସା ଜେନା, ଅର୍ଚ୍ଚନା ବେହେରା, ମମତା ମହାନ୍ତି, ରାଧା ଜେନା, ଅଞ୍ଜଳିରାସବାଲିଆ, ସୁକାନ୍ତିନାଥ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଅଞ୍ଜଳି ସେନାପତି ଅନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ରାମୀଣ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା(ସମିପ):

ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ରାମୀଣ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ୨୦୨୩-୨୪ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀରାମ ପାଠକଲୟରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗ୍ରାମୀଣ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ବିଜେତା ଓ ଉପବିଜେତାଙ୍କ ସହ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ବିଜେତା ଓ ଉପବିଜେତା ଯଥାକ୍ରମେ ବାଲିଆପାଳ ଓ ଜଳେଶ୍ୱର ଦଳର ପ୍ରତିନିଧିତା ପାଇନାଲ ଓ ଅନ୍ତିମ ପାଠକଲୟରେ ଖେଳିଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରଦେସର



ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସହ କ୍ରୀଡ଼ାପତିଙ୍କ କୁକୁମାରୀ ଦାସ ଓ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜ୍ଞାପନ କରିବିଜେତା ଦଳ ଦୁଇ ଶିଳିଆପାଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୧୦୦୦୦ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପବିଜେତା ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ଦଳକୁ ୬୦୦୦ ଓ ୫୦୦୦ ଅର୍ଥରାଶି ସହ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ସବରେ ଫକୀରମୋହନ

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କ୍ରୀଡ଼ାପତି ପ୍ରଦେସର କୁମାର ବର ଦାସ, ପ୍ରାଧିପକ ବାବାଜୀ ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରାଧିପକ ନଟବର ଶତପଥୀ, ପ୍ରାଧିପକ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଦେସର ଭାସ୍କର ବେହେରା, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତକ୍କର ଅମିତ କୁମାର ଶର୍ମା ଏବଂ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସଂଗ୍ରାମ ବିଶୋଇ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ସମସ୍ତ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରସାରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସାମ୍ବାଦିକତା ଓ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ସାମ୍ରାଜି ଏସ ରଜତ ଦଳେଇ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

ରାସ୍ତାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କଲେ ବିଧାୟକ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମା (ସମିପ): ଠାକୁ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହଦେବଶୁଣ୍ଢା ୨୩ମନୁର ଘାଟରେ ଏକ କଳିଙ୍ଗ ରାସ୍ତାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହି ଶିଳାନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସଦର ବିଧାୟକ ସ୍ୱରୂପ ଦାସ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଞ୍ଜୟବେହେରା, ମନୋଜ ବ୍ୟୟ ବରାଦ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱଗୁରୁ ପ୍ରେସ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ, ସନ୍ତୋଷ ମହାନ୍ତି, ଦେବରାଜ ପାଳ, ଅଜୟ ଜେନା, ନିରାକାର ଦାସ, ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଉପେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ, ଭଗବାନ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ନିରାକାର ରାଉତ, ବଦି ଦାସ, ଚେନା ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର/ହାଟଡିହା/ସୋସୋ,୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ):
ଆନନ୍ଦପୁର ବନଖଣ୍ଡ ହସ୍ତଗତ ବନାଞ୍ଚଳ ହସ୍ତା
ଅଭୟାରଣ୍ୟର ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ରେ ଏକ
ହାତୀ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶାବକ
ଏକ ଅଣ୍ଟିରା ହାତୀ ଓ ତା' ବୟସ ୬ରୁ ୭ବର୍ଷ
ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟର
କାଠକଟା ସେକ୍ଟର ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ ନିକଟରେ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା
ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ଏହା ଦେଖିବା
ପରେ ଉପରୋକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଆନନ୍ଦପୁର
ପହଞ୍ଚି ହାତୀ ଶାବକର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ
ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ରାତି ପ୍ରାୟ ୬ଟା ବେଳେ ଯୋଡ଼ି ଦେଇଥିବା
ଜଣାଯାଇଛି। ତେବେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ସହ ସଂଘର୍ଷ ଯୋଗୁଁ ହାତୀ
ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବନବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ମଶାଘାଟି
ପାହାଡ଼ରୁ
ମିଳିଲା
ମୃତଦେହ

ଡିଏସଓ ଅଭୟ
କୁମାର ଦଳେଇଙ୍କ
ସମେତ ହସ୍ତଗତ ରେଞ୍ଜର
ମାର୍ଶାଲ କିସ୍କୁ ଶନିବାର
ଅପରାହ୍ନରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

DSPL-828

ଆନନ୍ଦବନ

ଶୁସିର ନୀଡ଼

"ପ୍ରକୃତି ଆମ ଆନନ୍ଦ, ଅନୁସନ୍ଧିତ ଏବଂ
ଅପରିମିତ ଜୀବନ ବିନ୍ୟାସର ଏକ ନୈସର୍ଗିକ
ଗନ୍ତାଘର।"

ନବୀନ ଲକ୍ଷ୍ମୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



ଓଡ଼ିଶା ର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଲୋକାର୍ପଣ
୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



ଜିଲ୍ଲା ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ପୁଣ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ପୁଣ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନନ୍ଦନକାନନରେ ରାତିରେ ବୁଲିଲେ ଦର୍ଶକ

ରାତିରେ ଶୁଭିବ ସିଂହ ଗର୍ଜନ, ବାଘ ରଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆଜିଠାରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ରାତିକାଳୀନ ବୁଲିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ନନ୍ଦନକାନନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାକୁ 'ନାଇଟ୍ ଆଉଟ୍ ଆଫ୍ କୁ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜନସାଧାରଣ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ, ଗବେଷକ ବ୍ୟାଚେରା ଗାଡ଼ିରେ ବସି ବାଘ, ଭାଲୁ, ହାତୀ, ହରିଣ, ଫିଙ୍ଗ ପରି ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ରାତିର ଜୀବନ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିପାରିବେ। ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଅଭିନବ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଯାହା ଜୀବଜନ୍ତୁକୁ ରାତିକାଳୀନ ଜୀବନଯାପନ ଜାଣିବାର ସୁଯୋଗ କେଟି ଦେବ।



ରାତିରୁ ଫରଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଏହି ସୁବିଧା ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଭ୍ୟନ୍ତରରେ ଭରତପୁର, ଗୋଡ଼ିବାର, ତୋରାସ,

- ଆରମ୍ଭ ହେଲା 'ନାଇଟ୍ ଆଉଟ୍ ଆଫ୍ କୁ'
- ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେଖି ଘଣ୍ଟା ଖୋଲିବ ଚିଡ଼ିଆଖାନା
- ଜାଣିବାକୁ ମିଳିବ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ରାତିକାଳୀନ ଜୀବନଯାପନ

ସୂଚନାସ୍ୱରୂପେ, ସଫା ସାଫ୍ଟି ଏବଂ ଗାଡ଼ି ଗଠା ଯାଏଁ ନନ୍ଦନକାନନରେ ବୁଲିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିବ। ପ୍ରତି ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପରେ ୧୦ ଜଣ ଲୋକ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହି ସମୟରେ ଅଗ୍ରମ ୨-୫୦ ଟଙ୍କା ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାପରେ ବ୍ୟାଚେରା ଗାଡ଼ିରେ ବୁଲି ଦର୍ଶକମାନେ ନନ୍ଦନକାନନର ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଅନ୍ୟ

ଶିକ୍ଷାଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଳି ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ନୂଆ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋଟିଏ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। କେବଳ ରବିବାର ଏହା ଆୟୋଜନ ହେବ। ରାତି ସମୟରେ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଯୋଗୁଁ ଶୁଷ୍କ ନ ହେବ, ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାଠାରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବେଳେ ଫଟୋ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ ରେକର୍ଡିଂ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମତି

ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ଏହା ଏକ ଶିକ୍ଷାଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅବଗତି ନିମନ୍ତେ ଆଜି ଚିଡ଼ିଆଖାନା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିକୃତି କାରି କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଥାଉ କି, ଗତ କାନ୍ଥୁଆରୀ ମାସରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ତରକା-ତରକା ଅଭ୍ୟନ୍ତରକୁ ବୁଲିବା ପାଇଁ ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଜଙ୍ଗଲ ସଫାରି ଗାଡ଼ିରେ ବସି ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ରାତିର ଜୀବନ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ଅଭ୍ୟନ୍ତରର

ତରକାରେ ଏବେ ଦିନ ସମୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ସଫାରି ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଗ୍ରହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାତିକାଳୀନ ପ୍ରକୃତି ଭ୍ରମଣ (ନାଇଟ୍ ନ୍ୟାଚୁରାଲ ଟ୍ରେଲ) ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଯେଉଁମାନେ ଦିନ ସମୟରେ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି, ସେମାନେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଅଭ୍ୟନ୍ତରକୁ ବୁଲିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବ। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ୧୯୮୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଟିକେଟ୍ ବୁକ୍ କରି ଭିତରକୁ ଯାଇପାରୁଛନ୍ତି। ରାତି ସାଫ୍ଟି ଟିକେଟ୍ ବୁକ୍ କଲେ ଭିତର ବୁଲି ଫେରି ଆସୁଛନ୍ତି।

ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ରାଜ୍ୟରେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା କ୍ରମବଦ୍ଧରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦିନ ୧୧ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲୁଛି। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ବା ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପଠାଯାଇଛି। ହେଲେ ପରୀକ୍ଷାର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି। ଏଣୁ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବେଶାଦେଇଛି। ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ପାଠଥିବାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିମୁଖ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମନୋବଳ ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ମାନସିକ ଯତ୍ନ ପାଇଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରକୃତି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଭାଇଭଉଣୀ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରକୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଛି। ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଯୋଗାଇବା ପଦ୍ଧତିକୁ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇବା ସହ ନିୟମ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପୂର୍ବରୁ ପରୀକ୍ଷା ଦିନ ସକାଳ ୭ଟାରୁ ଦିନ ୧୧ଟା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ ବୋର୍ଡ଼ ଷେକସାଇଟ୍ରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର

ଠାଉନଲୋଡ୍ କରିପାରିବେ ବୋଲି ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହି ସମୟ ଅଧିକ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଠାଉନଲୋଡ୍ କରି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ବହୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଆପତ୍ତି ଉଠାଇଥିଲେ। ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସମସ୍ୟା, ଅନୁଲାଇନ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ସହଜରେ ହେଉଛି ଭାଇଭଉଣୀ

ଆଉ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହା ପୂର୍ବକ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅଧିକ ବିପଦ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ (ଓଷ୍ଏ)ର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଏପରି ପରୀକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମର୍ତ୍ତାହତ କରିଛି। ଚଳିତ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷାକୁ ସେ ଅଧ୍ୟାୟ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଶିବିର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କପି କରିବା ମାନସିକତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ପୂର୍ବ ବର୍ଷରୁ ଚଳିତ ବୋର୍ଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଯୋଗାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଚଳିତଥରେ ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ପଠାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କ ବିପଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିର ଅଭାବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରିଣ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷାର ମଧ୍ୟସ୍ତର ପୂର୍ବରୁ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଭାଇଭଉଣୀ ହେବାର ବ୍ୟାପକ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ପୂର୍ବପରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଯୋଗାଇବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବହୁ ଅଭିଭାବକ ବୋର୍ଡ଼ର ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗୀ ହରାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଶୁଖିଳିତ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟରେ ୧୯ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରନ୍ତର ଭାବେ ଚଳାଏ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ବିଭାଜ୍ୟ ଶୁଖିଳା କାରଣରୁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ରାଜସ୍ୱ ବକଳା ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇ ଅଧିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ସେହିପରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ ପରିମାଣ ମଧ୍ୟ ଲଗାତାର ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଆସୁଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ଫେବୁଆରୀ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ପୂର୍ବବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୧୯.୨୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଯାହା ରାଜ୍ୟର ଶୁଖିଳିତ ବିଭାଜ୍ୟ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦର୍ଶାଇଛି। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୋଟ ୯୪, ୦୦୩.୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ

କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସମାନ ଅବଧିରେ ୭୮, ୮୩୪.୪୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ଏବଂ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଆଦାୟକୁ ବିଚାରକୁ ନେଲେ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟରେ ୧୯.୮୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଆଦାୟରେ ୧୯.୮୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ମୋଟ ୯୪, ୦୦୩.୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ

ଦୂଳନାରେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଶୁଖି ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହରେ ୧୫.୨୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସମାନ ଅବଧିରେ ଶୁଖି ୩୩, ୯୩୬.୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୁଖି ୩୯,୧୧୧.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କଣି ବର୍ଷ ବାବଦକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୮୦୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିତା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟର ରଖାଯାଇଥିବା ଆଦାୟ ୧୯ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଓ ରାଜସ୍ୱ ଆୟର ଅନୁପାତ ମଧ୍ୟ ଫେବୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବୃଦ୍ଧି ପୋଷଣୀୟ ରହିଛି।

ଅବଶିଷ୍ଟାଣୀ...

ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି...

ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଶ୍ନରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟରେ ସବୁ ଲୋକସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ସିଟ୍ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ସବୁ ଆସନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ନେଇ ଯିବାକୁ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି। ବିଠେଇରେ ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ପ୍ରସ୍ତୁତି, ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବିଷୟରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହେବ। ତେବେ ମେଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କିଛି କହିବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି।

ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ରାତିରେ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ରାଜ୍ୟ କୋର୍ଡ଼ ଟିମ୍ ସହ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଠେଇ କରିପାରିବେ। ବିଜେପି ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଆସନ୍ତା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଦେଶର ୧୯୫ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର କୋଣାର୍କ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନଥିଲା। ଖୁବଶୀଘ୍ର ବିଭାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ବିଜେପି ଘୋଷଣା କରିବ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି (ସିକିସି) ବିଠେଇ ବସିବ। ଏହି ବିଠେଇରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଉପରେ ବିଚାର ବିମର୍ଶ ହେବ। ଉକ୍ତ ବିଠେଇରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର କୋର୍ଡ଼ ଟିମ୍ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଣ୍ଡାବା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ୧୨ଟିଟି ରେଳପଥ ସୂତ୍ରରୁ ହସ୍ତଗତ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଦିନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏଥିସହ ୪୧ଟି ଏକ ଷ୍ଟେସନ୍ ଏବଂ ଛାତ୍ରପାଳୟ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୪୪ଟି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଘାଟନ କରିବେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୨ଟି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଇଣ୍ଫରାକ୍ଟ୍ରାକ୍ଟିଭିଟି ସିଷ୍ଟମ୍, ୫୦ଟି ସୌରଚାଳିତ ଷ୍ଟେସନ୍, ୫ଟି ଗୁଡୁ ସେଟ୍, ୯ଟି ନୂଆ ଲାଇନ୍, ଦୋହରାକରଣ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଲାଇନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ, ୪ଟି ଅଣ୍ଡୋ ସିଗନାଲ ସିଷ୍ଟମ୍, ୧ଟି ଗତି ଶକ୍ତି ଚର୍ଚ୍ଚିତା, ୧ଟି ଜନ ଉପକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ୧ଟି ରେଳ କୋର୍ଡ଼ରେ ଉନ୍ନତ ଉପକ୍ରମ।

ଏକତରଫା ସାହାଯ୍ୟରେ ପଠୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିଭାଗି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଠୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିଭାଗି ପାଇବେ। ଏହାସହ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲ୍ ପୌର୍ଣ୍ଣିକା ମାଧ୍ୟମରେ ନାନ ଲେଖାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିଭାଗି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଣ୍ଡାବା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ୧୨ଟିଟି ରେଳପଥ ସୂତ୍ରରୁ ହସ୍ତଗତ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଦିନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏଥିସହ ୪୧ଟି ଏକ ଷ୍ଟେସନ୍ ଏବଂ ଛାତ୍ରପାଳୟ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୪୪ଟି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଘାଟନ କରିବେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୨ଟି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଇଣ୍ଫରାକ୍ଟ୍ରାକ୍ଟିଭିଟି ସିଷ୍ଟମ୍, ୫୦ଟି ସୌରଚାଳିତ ଷ୍ଟେସନ୍, ୫ଟି ଗୁଡୁ ସେଟ୍, ୯ଟି ନୂଆ ଲାଇନ୍, ଦୋହରାକରଣ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଲାଇନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ, ୪ଟି ଅଣ୍ଡୋ ସିଗନାଲ ସିଷ୍ଟମ୍, ୧ଟି ଗତି ଶକ୍ତି ଚର୍ଚ୍ଚିତା, ୧ଟି ଜନ ଉପକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ୧ଟି ରେଳ କୋର୍ଡ଼ରେ ଉନ୍ନତ ଉପକ୍ରମ।

୨୦ ରାଜସ୍ୱ ଗୁଳି ମିନିମମ୍ ପରେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଲେ ମାଓବାଦୀ

୨୦ ରାଜସ୍ୱ ଗୁଳି ମିନିମମ୍ ପରେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଲେ ମାଓବାଦୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): କନ୍ଧମାଳ କୋଟଗଡ଼ ଆନା ଦୁର୍ଗାପଞ୍ଜା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଯବାନ-ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ଘଟିଛି। ୧୫ରୁ ୨୦ ରାଜସ୍ୱ ଗୁଳି ବିନିମୟ ପରେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଇଛନ୍ତି ମାଓବାଦୀ। ଶନିବାର ଏସ୍ପିକି ଯବାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କର୍ମୀ ଅପରେସନ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଠାରୁ ହୋଇଥିଲା। ଯବାନଙ୍କୁ ଦେଖି ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ ମାଓବାଦୀ। ତେବେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରତିଆକ୍ରମଣ ପରେ କ୍ୟାମ୍ପ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଛନ୍ତି ପ୍ରାୟ ୧୫ ହାର୍ଡକୋର୍ ମାଓବାଦୀ। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପରୁ ୭ଟି ଗ୍ରେନେଡ୍, ୩ଟି ଜିଲୋଟିନ୍, ଦୁଇଟି ମେସିନ୍ ସମେତ ଅନେକ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି। କନ୍ଧମାଳ ଏସ୍ପି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ଏ ସଂପର୍କରେ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କୋଟଗଡ଼ ଓ ବେଲୁର ଆନା ଦୁର୍ଗାପଞ୍ଜା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଏସ୍ପିକି

ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ସାବାଡ଼ ପାଇଁ ଗଠନ ହେଲା ସ୍ୱେଶାଲ ଟିମ୍

ଘଟ୍ଟ ଜଙ୍ଗଲର ସୁଯୋଗ ନେଇ କନ୍ଧମାଳରେ ସେହି ଘାଟ ଛାଡ଼ି ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ଗୁଳି ବିନିମୟ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ଏସ୍ପିକି ଯବାନମାନେ ଜଙ୍ଗଲରେ ସର୍ଚ୍ଚ ଅପରେସନ କରିଥିଲେ। ସର୍ଚ୍ଚ ଅପରେସନ୍ ବେଳେ ସେଠାରେ ଏକ ନୂଆ କ୍ୟାମ୍ପ ଠାବ ହୋଇଥିଲା। ସେଠାରେ ବଂଶଧାରୀ-ଗୁପ୍ତବନ୍ଦେ

ନାଗାବାଦୀ ନୂତନ ସଂଗଠନ କ୍ୟାମ୍ପ ଚାଲିଥିଲା ଓ ପ୍ରାୟ ୧୫ଜଣ ହାର୍ଡକୋର ନୂତନ ଥିଲେ ବୋଲି କନ୍ଧମାଳ ଏସ୍ପି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ପତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନୂତନମାନେ ଦୁର୍ଗାପଞ୍ଜା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ବେଳେ ବିଶେଷ ସୂତ୍ରରୁ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ଏସ୍ପିକି ଯବାନମାନେ ଗତ ୬ ତାରିଖରୁ କର୍ମୀ ଅପରେସନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଆଗକୁ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ମାଓବାଦୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇ ଉଠିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଯୁଦ୍ଧିୟ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ସାବାଡ଼ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ରଣନୀତି ଆପଣାଇଛି। ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ଦମନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ଅଛନ୍ତି, ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ୱଳ୍ପ ନେଇ ଏକ ସ୍ୱେଶାଲ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଟିମ୍ ମାଓବାଦୀ ଗତିବିଧି ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜର ରଖିବ। ଯେଉଁଠି ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଥିବା ନେଇ ଖବର ମିଳିବ ତୁରନ୍ତ କର୍ମୀ ଅପରେସନ କରାଯିବ।

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଣ୍ଡାବା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ୧୨ଟିଟି ରେଳପଥ ସୂତ୍ରରୁ ହସ୍ତଗତ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଦିନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏଥିସହ ୪୧ଟି ଏକ ଷ୍ଟେସନ୍ ଏବଂ ଛାତ୍ରପାଳୟ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୪୪ଟି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଘାଟନ କରିବେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୨ଟି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଇଣ୍ଫରାକ୍ଟ୍ରାକ୍ଟିଭିଟି ସିଷ୍ଟମ୍, ୫୦ଟି ସୌରଚାଳିତ ଷ୍ଟେସନ୍, ୫ଟି ଗୁଡୁ ସେଟ୍, ୯ଟି ନୂଆ ଲାଇନ୍, ଦୋହରାକରଣ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଲାଇନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ, ୪ଟି ଅଣ୍ଡୋ ସିଗନାଲ ସିଷ୍ଟମ୍, ୧ଟି ଗତି ଶକ୍ତି ଚର୍ଚ୍ଚିତା, ୧ଟି ଜନ ଉପକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ୧ଟି ରେଳ କୋର୍ଡ଼ରେ ଉନ୍ନତ ଉପକ୍ରମ।

ଏକତରଫା ସାହାଯ୍ୟରେ ପଠୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିଭାଗି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଠୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିଭାଗି ପାଇବେ। ଏହାସହ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲ୍ ପୌର୍ଣ୍ଣିକା ମାଧ୍ୟମରେ ନାନ ଲେଖାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିଭାଗି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧାନ): ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଣ୍ଡାବା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ୧୨ଟିଟି ରେଳପଥ ସୂତ୍ରରୁ ହସ୍ତଗତ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଦିନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏଥିସହ ୪୧ଟି ଏକ ଷ୍ଟେସନ୍ ଏବଂ ଛାତ୍ରପାଳୟ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୪୪ଟି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଘାଟନ କରିବେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୨ଟି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଇଣ୍ଫରାକ୍ଟ୍ରାକ୍ଟିଭିଟି ସିଷ୍ଟମ୍, ୫୦ଟି ସୌରଚାଳିତ ଷ୍ଟେସନ୍, ୫ଟି ଗୁଡୁ ସେଟ୍, ୯ଟି

ଡାଉନ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଦାବିରେ ପ୍ରତୀକ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଜଳେଶ୍ୱର ବୁକ୍/ ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ):



ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଡାଉନ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପୁନଃ ରହିଣୀ ଦାବିରେ ଜଳେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେସନ ପରିସରରେ ଆଜି ୩ ଘଣ୍ଟିଆ ପ୍ରତୀକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଗତ କରୋନା ଠାରୁ ରେଳ ବିଭାଗ ଉକ୍ତ ଡାଉନ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍କୁ ଜଳେଶ୍ୱର ରହିଣୀ ବାଟକୁ କରିଥିଲା। ବାରମ୍ବାର ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ରହିଣୀ ପାଇଁ ରେଳ ବିଭାଗ, ସଂସଦ ଓ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ଡାଉନ କଳିଙ୍ଗ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍କୁ ଜଳେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେସନରେ ରହିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇ ନାହିଁ। ତେଣୁ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାକରା ରେ ଆଜି

ସକାଳ ୭ଟାରୁ ସକାଳ ୧୦ ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩ ଘଣ୍ଟିଆ ପ୍ରତୀକ ଆନ୍ଦୋଳନ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇ ଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏକ ସଭାରେ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦର ସମ୍ପାଦକ କଳିଙ୍ଗ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍କୁ ଜଳେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେସନରେ ରହିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇ ନାହିଁ। ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦର ସଭାପତି

ଡ. ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଉପକାର ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇ ଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏକ ସଭାରେ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦର ସମ୍ପାଦକ କଳିଙ୍ଗ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍କୁ ଜଳେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେସନରେ ରହିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇ ନାହିଁ। ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦର ସଭାପତି

ଅବନୀ ଦାସ, ରବିନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସେନାପତି, ରବି ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, କବିତା ବାଳା ମାଧାପାତ୍ର, ଦୁର୍ଗା ଶଙ୍କର ଗିରି, ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜିତାରାମ ଦେ, ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ଶିକ୍ଷକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ ପରିଡ଼ା, ପ୍ରାକ୍ତନ ଶିକ୍ଷକ ବନମାଳୀ ଧଳ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ କୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ଦାସ ଓ ପରିତ ପାବନ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟମାନେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବା ସହିତ ରେଳ ରହିଣୀ ଦାବିରେ ସ୍ତୋତ୍ରାଳାପ ଦେଇଥିଲେ। କାଲି ଠାରୁ ଆଗାମୀ ୧୫ ଦିନ ଭିତରେ କଳିଙ୍ଗ ଉତ୍ତମ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ରହିଣୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଦି ରେଳ ବିଭାଗ ନ ନିଏ, ତେବେ ଠିକ୍ ୧୫ ଦିନ ପରଦିନ ରେଳ ରୋକ୍ ହେବ ବୋଲି ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିକାଶ ପରିଷଦର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତେଜାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ନୂତନ ସେତୁର ଭିତ୍ତିସ୍ଥାପନ କଲେ ବିଧାୟକ



ବହମୁଣ୍ଡା, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ତ୍ରେନେଜ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆରୁହାବୃତ୍ତି-୧ ପଞ୍ଚାୟତ ସେହି ଗ୍ରାମର ସତ୍ୟୋପପ୍ରସାଦରେ ବହୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାତ ସେତୁର ଭିତ୍ତିସ୍ଥାପନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୋଗରାଜ ବିଧାୟକ

ଡ. ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଆଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନନ୍ତ ଦାସ, ବୁକ୍ ବିଜେଡି ସଭାପତି ରମାକାନ୍ତ କରଣ, ଅଭିଜିତ ଦାସ, ଆଇନଜୀବୀ ରାଜକିଶୋର ଜେନା, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଦସ୍ୟା ଅଞ୍ଜଳି ଜେନା, ଖାର୍ଡସରା ଆରୁଣ ଜେନା, ଶଙ୍କର ମାଝୀ, ଗୌରହରା

କାମିକା, ସବିତା ଜେନା, ଶମ୍ଭୁନାଥ ବାରିକ, ଅନନ୍ତ ସାମଲ, ବ୍ରଜ କିଶୋର ପାଳ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ସେକ ନକ୍ତୁଲ, କ୍ଷିତୀଶ ପୁଖୁ, ପୁଞ୍ଜାର, ରାଜକିଶୋର ଜେନା, ବିନୟ ଚନ୍ଦ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ, ପ୍ରଦୀପ ଚନ୍ଦ, ବରେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ, ମନୋଜ ବାରିକ, ସପନ ଦେ, ଅଜୟ ପାଳ, ଧିରେନ ପୁଞ୍ଜା, ସୁବ୍ରତ ସାହୁ, ଅଶିନୀ ଗିରି, ବିକ୍ର ଚନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଶିଳାମାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ, ଉକ୍ତ ସେତୁ ସହସ୍ରାଧିକ କୃଷକ ମାନଙ୍କର ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଯାଚାଯାଚ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବା ସହ ଦୈନିକ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଭେଜାରେ ବିପଦ ସଂକୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ନାକ ପାରି ହୋଇ ଆସୁଥିବା ପରିବାରଗଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବ।

୨୦ରେ ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ଜମାକାରୀଙ୍କ ସମାବେଶ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆର ଜମାକାରୀ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କ ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସମାବେଶ ଓ ବିଶୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ପଞ୍ଚୁଆଁପଦାସୁତ ଉଠାଇକସେବନ କର୍ମଚାରୀ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସିଭିଲ ସୋସାଇଟିର ସଭାପତି ଅନୁର୍ଯ୍ୟାମା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ଜମାକାରୀ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ମିଳିତ ମଞ୍ଚର ସମ୍ପାଦକ କାର୍ତ୍ତିକ ଚାନ୍ଦ ଉପସ୍ଥିତମାନଙ୍କୁ ଏଂଗ୍ରାମା ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ଏଂସ୍ତାରେ ଅର୍ଥ ଜମା କରିଆସୁଥିବା ଜମାକାରୀ ଓ ଏଜେଣ୍ଟ ଏଜେଣ୍ଟମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଶ୍ରଦ୍ଧାପୁର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର

ନୂତନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ

ବନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଜ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶ୍ରଦ୍ଧାପୁର ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚାଲିଥିବା ନୂତନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣରେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ବିବରଣୀରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପ୍ରାୟ ୨କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ଉକ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାପୁର ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ରର କାର୍ଯ୍ୟ ବିହାର ରାଜ୍ୟର ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ବିନା ସୁତନା ଫଳକରେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ

କହିବାନୁଯାୟୀ, ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ନୂତନ ଗୃହର ଛାତ ନିର୍ମାଣରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ରୋଡ୍ ବାଲିରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ତାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିମ୍ନମାନର, ସଠିକ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ରତ୍ନ ନ ରହିବା, ଗ୍ରେଟ୍ ବିମ୍ବରେ ଘାଣ୍ଟିକ ପାଇପ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଏବଂ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟହେତୁ ପିଲର ପ୍ରଭୃତି ପାଟି ଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ବିଡିଓ, ମେଡିକାଲ ଅଫିସର କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ମାନେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଇଞ୍ଜିନିୟର

ବନ୍ଦନ ରାଜପୁତଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସଠିକ୍ ରୂପେ ସମ୍ପାଦନ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରିବେ ବୋଲି ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରଦ୍ଧାପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ ସଠିକ୍ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅତି ବସ୍ଥିତ ବେଳେ ସମାଜସେବା ରାଜ୍ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବକରାମ ଦାସ, ଘନଶ୍ୟାମ ନାୟକ, ପଦ୍ମଲୋଚନ ପାତ୍ର, ସଞ୍ଜୟ ପରିଡ଼ା, ତରୁଣ ଜେନା, ସଞ୍ଜୀବ ଦଳାଇ, କ୍ଷେତ୍ରାଧିପ୍ରକାଶ ପଣ୍ଡା, ବସନ୍ତ ଜେନା, ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା, ସ୍ୱାମୀ ଅଟକ

ସୋର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ସୋର ଥାନା ଅଭଣା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଦେବକରେ ରଣି ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର ଅଭୟ ମାଝୀଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତି ମାଝୀ ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସୋର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଭର୍ତ୍ତିକରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ପରେ ସେ ମା' ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ଶଶୁରଙ୍କୁ ଉପମା ଖାଇବାକୁ ନ ଦେବା କାରଣରୁ ପରିବାରରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ବାସନ୍ତି ଘର ଭିତରକୁ ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସ୍ୱାମୀ

ଅଭୟ କାମରୁ ଫେରି ଡାକିବା ପରେ ବାସନ୍ତି କବାଟ ଖୋଲି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ କବାଟ ଲାଙ୍ଗିବାରୁ ବାସନ୍ତି ବେକରେ ଶାଢ଼ୀ ଲଗାଇ ଗଡ଼ାଣରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖି ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସୋର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ସୋର ପୁଲିସ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ରଖିବା ସହିତ ସ୍ୱାମୀ ଅଭୟଙ୍କୁ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଘଟଣାରେ ଯୁବକ ଗିରଫ

ସୋର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ସୋର ବୁକ୍ ମାଣିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଟଣା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକକୁ ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ କରି ସୋର ପୁଲିସ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଗତକାଲି ଏହି ଗ୍ରାମର ଚନ୍ଦନ ଦେବୁରା ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନାବାଳିକାକୁ ଅପହରଣ କରିଥିବା ନେଇ ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ସୋର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗ ମୁକ୍ତ ପୁଲିସ ୧୮/୫/୨୪ ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଗତକାଲି ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ଚନ୍ଦନ ଏବଂ ନାବାଳିକା ଘରେ ଥିବା ଖବର ପାଇ ସୋର ପୁଲିସ ତତ୍ତ୍ୱ କରି ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ ଚନ୍ଦନକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ସୋର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚନ୍ଦନର ଡାକ୍ତରୀ ମାଲନା ପରେ ତାକୁ ସୋର ପୁଲିସ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ଡକାୟତି ଯୋଜନାବେଳେ ଦୁଇ ଗିରଫ

ସୋର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ସୋର ଥାନା ପିତାକାଳିଆ ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ପାଞ୍ଚ ଜଣିଆ ଡକାୟତ ଟିମ ଡକାୟତି କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବାବେଳେ ସୋର ପୁଲିସ ତତ୍ତ୍ୱ କରି ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗତକାଲି ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ଏହି ଛକ ନିକଟରେ ପାଞ୍ଚ ଜଣ ଯୁବକ ଡକାୟତି କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଖବର ପାଇ ସୋର ପୁଲିସ ଦେ?କାଳରେ ଡାକ୍ତରୀ ମାଲନା ପରେ ଅନାଦକ ତତ୍ତ୍ୱ କରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ

ଡିନି ଜଣ ଯୁବକ କୌଶଳ କ୍ରମେ ସେଠାରୁ ଖସି ପଳେଇ ଯିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କାଜପଦା ଗ୍ରାମର ବକରାମ ମଲିକ(୧୯) ଏବଂ ନଦୀଗାଁ କାନପୁର ଗ୍ରାମର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ହାଁସଦା (୨୦) ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏ ବାବଦରେ ଥାନାରେ ୧୮/୫/୨୪ ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରିଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ସୋର ଦେ?କାଳରେ ଡାକ୍ତରୀ ମାଲନା ପରେ ଉଭୟଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।




DSPL-826

5T ଅଧୀନରେ

୮୬୮୧ଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହୋଇଛି ରୂପାନ୍ତରଣ

ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷାବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଆଧୁନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁନିଶ୍ଚିତ





ବଦଳୁଛି ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ଚିତ୍ର

- ୪,୩୭୦.୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରାଦରେ ଶିକ୍ଷାର ରୂପାନ୍ତରଣ
- ଉନ୍ନତମାନର ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ, ସ୍ମାର୍ଟ କ୍ଲାସ ଓ ସ୍ମାର୍ଟ ଲାଇବ୍ରେରୀ
- ୨୦,୭୭,୫୨୫ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ
OIPR-15001/13/0748/2324

ଦୂରହେଲା ରାଇବଣିଆ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସମସ୍ୟା

ରୋଗୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ

ରାଇବଣିଆ, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ):



ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ହାତୀଗଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସକାଳ ୧୧ଟିଟା ସମୟରେ ରୋଗୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତିର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଇଯାଇଛି । ଜଳେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ଜେନାଙ୍କ ଅଧିକାରୀତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରୋଗୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ବୈଠକରେ ହାତୀଗଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ, ମାନସବର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦିଲ୍ଲିପ ସାମଲ, ଗଙ୍ଗାଧର ଦାସ, ବିକେଶ ଚଣ୍ଡା, ମିହିର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଡାକ୍ତର ଶୁଭଜିତ ମହାପାତ୍ର, ଡାକ୍ତର ଲିଙ୍କନ କାର୍ତ୍ତିକିଆ, ଡାକ୍ତର ସହାପ ମନ, ଡାକ୍ତର ମନୋଜ ମୁର୍ମୁ, ଡାକ୍ତର ପାଣି ମଣ୍ଡଳ, ଡାକ୍ତର ସୋମେଶ ମଣ୍ଡଳ, ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ଅମିତା ପାଲ, ସିଆରସିଏ ରାଧାକାନ୍ତ ସିଂ, ବିପିଏମ୍ ସ୍ମିତା

ପ୍ରମାଣିକ, ପିଏଚଓ ପକାର ମୋହନ ପ୍ରଧାନ, ହିସାବରକ୍ଷକ କ୍ଷୀରୋଦ ପରିଡ଼ା ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ରାଇବଣିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଓଲମରା ପିଏଚସି, ହାତୀଗଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର, ଖୁଆଡ଼ ପିଏଚସି, ଶାଳବଣି ପିଏଚସି ଓ ଶିଖରପୁର

ପିଏଚସିରେ ଆବଶ୍ୟକ ଡାକ୍ତର ନ ଥିବାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ହେଇପଡ଼ିଥିଲା । ହାତୀଗଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ପାଖାପାଖି ଏକ ଲକ୍ଷ ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି । ବାରମ୍ବାର ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ, ରାଜନୈତିକ ନେତୃତ୍ୱ ଓ

ସମାଜସେବା ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ଦାବି ହେଇଆସୁଥିଲା । ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗେଇ ଦେବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଇବଣିଆ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ପିଏଚସି ଓ ହାତୀଗଡ଼ ପିଏଚସିରେ ନୂତନ ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଆଜିକାର ବୈଠକରେ ପ୍ରଥମେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର, ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ନବନିଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତରମାନେ କିପରି ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗେଇ ଦେବେ ସେ ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା ହେଇଥିଲା । ପୂର୍ବରୁ ହେଇଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ଆବକ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ହେବାକୁ ଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା ହେଇଥିଲା ।

ଅନୁକୂଳଚକ୍ରଙ୍କ ଜନ୍ମ ମହୋତ୍ସବ

ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ପରମ ପ୍ରେମମୟ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳଚକ୍ରଙ୍କ ୧୩୬ ତମ ଜନ୍ମ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ଓଲମରା ସତସଙ୍ଗ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ରବିବାର ଦିବସବ୍ୟାପୀ ସତସଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଏହି ସତସଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଇବଣିଆ ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜୁ ହାସିନା କୁଳୁ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଏକ ନଗର ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୫୦୦ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସତସଙ୍ଗ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ସତସଙ୍ଗ ସମାରୋହରେ ଜଳେଶ୍ୱରର ସହ ପ୍ରତିରତ୍ନିକ ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଅଧିକାରୀ କରିଥିବା ବେଳେ କଟକରୁ ଆସିଥିବା ସହ ପ୍ରତିରତ୍ନିକ ପବିତ୍ର ମୋହନ ମୈକାପ, ପରିମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟାଁ, ଅଧ୍ୟାପକ କେଦାର ନାଥ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ରାସ ବିହାରୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ଚକ୍ରି ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ନଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ କୁଳୁଲା, ବସନ୍ତ ନାଥ ମହାନ୍ତି, ଦୁର୍ଗାଶଙ୍କର ଆସକ୍ ସହ ଓଲମରା ସତସଙ୍ଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ଗୁରୁ ଭାଇ ମାନେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ମା' ଅମ୍ବିକା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର କବିତା ଆସର



ଖଇରା, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କୁପାରାସିତ ମା' ଅମ୍ବିକା ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ମା' ଅମ୍ବିକା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର କବିତା ଆସର କବି କବୟିତ୍ରୀ ସଂସଦର ଫୁଲମାୟା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ରଚିତ କବିତା ସଙ୍କଳନ ଶିଳାଗୁହର ଅନ୍ଧ୍ୟାନା ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଜଳଧର ଦାସ, ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହି ପ୍ରମୁଖ

ଯୋଗ ଦେଇ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସମୂହି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସମ୍ପାଦକ ପରେଶ କୁମାର ଦକ୍ଷିଣରାୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । କବୟିତ୍ରୀ ସଂସଦର ଫୁଲମାୟା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ରଚିତ କବିତା ସଙ୍କଳନ ଶିଳାଗୁହର ଅନ୍ଧ୍ୟାନା ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଜଳଧର ଦାସ, ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହି ପ୍ରମୁଖ

ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣସେବକ ସଂଘର ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଚାରକ ସର୍ଗତ ହରିହର ନନ୍ଦଙ୍କ ପୁଣ୍ୟପିତୃ ଅବସରରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଚାର ସମିତି, ବାଲେଶ୍ୱର ତରଫରୁ ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ସହରସ୍ଥିତ ଆୟୁଷାନ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଶିବିରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପଙ୍କଜ ପାଟିଲ ଯୋଗ ଦେଇ ରକ୍ତଦାନର ମହତ୍ତ୍ୱ ଓ ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଆଦରଣୀୟ ହରିହର ନନ୍ଦଙ୍କ କାବନା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଚାର ସମିତିର ସଭାପତି ଭଗବାନ ଦାସ ଖଣ୍ଡେଲଖାଲ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିବା ସହ ଉପସ୍ଥିତ ରକ୍ତଦାତା, ରକ୍ତଗ୍ରହଣାର ଅଧିକାରୀ ଓ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣସେବକ ମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ମୃତ

ରାଇବଣିଆ, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାଳିକ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଉପରତୁଟା ଗାଁର ଦୁଇ ସାଙ୍ଗ ସଖ୍ୟା ସମୟରେ କୌଣସି ଏକ କାମରେ ଘରକୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ଖଣ୍ଡାବାଡ଼ ରାସ୍ତାର ଏକ ଗ୍ରାହର ସହିତ ମୁହାମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ପରେ ବାଲକରେ ଥିବା ବସଟେନ ଯୋଗେନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଛୁନାମାଲ ସୋରେନ (୨୫)ଙ୍କ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସାଥରେ ରହିଥିବା ତୁପାନ ସିଂ କ ପୁତ୍ର ଗଙ୍ଗାରାମ ସିଂ (୨୨) ଗୁରୁତର ହୋଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇ ଥିବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଭାଉଜ ଘରୁ ଚୋରିକଲା ଦିଅର

ଖରାପଡ଼ା, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ଖରାପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁଠା ଗ୍ରାମରେ ସମ୍ପୃତା ଜେନା ଏକ ଘରୋଇ କଲେଜରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି । ସେ ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ରହନ୍ତି । ସେ ଘରେ ନଥିବାବେଳେ ବିଲମ୍ବିତ ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଦିଅର ଅଭୟ କୁମାର ଜେନା ଘରର କବାଟ ଢାଳି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ଅଳଙ୍କାର ସହ କଂସା ବାସନ କୁସନ ଚୋରି କରିନେଇଛି । ଏ ନେଇ ସମ୍ପୃତା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ଅଭୟ ନାଁରେ ପୂର୍ବରୁ ଖରାପଡ଼ା ଥାନାରେ ବିଭିନ୍ନ ଅପାତୀତ କାମରେ ଲିପ୍ତ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି ।

ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ଦିବାରାତ୍ର କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଭୋଗରାଜ, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ଆଇପିଏଲ ଢାଞ୍ଚାରେ ଭୋଗରାଜ ବ୍ଲକ୍ ନହରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଠାଳିଆ ଗ୍ରାମର ସୁଧଂଶୁ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ କ୍ରିକେଟ ପଡ଼ିଆରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରୀୟ ଦିବାରାତ୍ର କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଇପିଏଲ ଢାଞ୍ଚାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନହରା ପଞ୍ଚାୟତର ବକ୍ସା ବକ୍ସା ଖେଳାଳୀ ମାନଙ୍କୁ ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଚୟନ କରାଯାଇ ସମୁଦାୟ ଚାରୋଟି ଟିମ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ସାତସୁଲିଆ ଏମକେ ଯୁକ୍ତ ଷ୍ଟାର, କଣ୍ଠାଳିଆ ଦେବୁ ଇଲେଭେନ୍ ଷ୍ଟାର, କାହ୍ନୁପୁର ଏକେ ଫୋର୍ଟ ସେଭେନ୍ ଓ କଣ୍ଠାଳିଆ ରାଜା ଇଲେଭେନ୍ ଷ୍ଟାର ଟିମ୍ ଏହି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛି । ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ଜ୍ଞ ଅଜିତ ଦାସ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହିତ ଟ୍ରଫି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ସମାଜସେବା ମନୋରଞ୍ଜନ ଜେନା, ସାମ୍ବିଦିକ ଅଂଶୁମାନ ରାଉତ, ସାମ୍ବିଦିକ ଶମ୍ଭୁନାଥ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଖେଳାଳୀ ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । କୁବର ସଭାପତି ରାଜକୁମାର ଘୋଷ, ସମ୍ପାଦକ ମଳୟ କୁମାର ସ୍ୱର, କୁବର ଉପଦେଶ୍ୟ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଘୋଷ ଓ ମଧୁସୂଦନ ପଡ଼ିଆରି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଞ୍ଚାନନ ଦାସ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ସୁଶାନ୍ତ ଘୋଷ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଘୋଷ, ଆନନ୍ଦ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ହେମନ୍ତ ଘୋଷ, ଜୟନ୍ତ ଘୋଷ, ଦୀପକ ଘୋଷ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଏହି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ସୋର, ୧୦ମ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ ସୋର ଶାଖାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ବୈଠକ ଶାଖାର ସଭାପତି ଶିକ୍ଷାବିତ ବିକ୍ରମ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରୀତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଶାଖାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ଶିକ୍ଷାବିତ କୁଟିବାସ ବେକ ରତ ବୈଠକର ନିଷ୍ପତ୍ତି ତଥା ଆସକ୍ସା ଟ୍ରାନ୍ସମିଟ୍ଟି ଦିବସକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ସ୍କୁଲ କଲେଜ ତଥା ଅଧିକ ଦୃଷ୍ଟର ମାନଙ୍କରେ ପାଳନ କରାଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟିର ସଦସ୍ୟା ମିନିତା କର, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତଥା ରାଜ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ପୂର୍ବକଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କର ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ । ସୋର ଅଞ୍ଚଳର ନବକିଶୋର ଦାସ ମତଦାୟକ କରି ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ସାରିମାନ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସୋର ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଦଫ୍ତର, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମାନଙ୍କରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ତଥା ଚିଠି ପତ୍ର ଲେଖା ଉପରେ ଏକ ସମ୍ପାଦକ ସମିତି ସଂଗଠନ ଅଭିଯାନ ଶାଖା ତରଫରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିବା ସହ ସୋର ଶାଖାର ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ ।



DSPL-824

ଆଶା କର୍ମୀଙ୍କ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି

ଉପକୃତ ହେବେ ୪୯,୫୨୨ ଜଣ ଆଶା କର୍ମୀ

- ମାସିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ୭,୦୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି
- ସେବାନିବୃତ୍ତି ପ୍ରୋସ୍ତାହନ ରାଶି ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି
- ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବର୍ଷକୁ ଟଙ୍କା କମିରେ ୨୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କା






ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0744/2324



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହା ଏକ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାର୍ଟ କାର୍ଡ । ଯାହା ଯୁବକଙ୍କୁ ଶୈକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମୂହକୁ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାର୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଶାରୀରିକ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈଦିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ।

ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ପଞ୍ଜୀକରଣ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା ଓ ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ରବିବାର 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କଟକରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜାତୀୟ କବି ବୀରକିଶୋର ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଇଂ ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । କଟକରେ ସମୁଦାୟ ୮୬୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧୩ କୋଟି ଓ ୫.୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡରେ ବିବିଧ ସୁବିଧା

ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ବସ୍, ଟ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ରିଚାର୍ଜ, ଏଲପିଏଲ, ଇ-ଲାଇଭ୍‌ସେ, ଅନଲାଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପରି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟିଅମ୍ପରେ ପ୍ରବେଶ, ଜର୍ନାଲ୍ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀକୁ ପ୍ରବେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ ।

ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ରୁପାନ୍ତରଣ ସହ ମାନବବୃତ୍ତି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ 'ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି' ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯିବ ।

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବୃତ୍ତି ରାଶି ଜମା

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆଧାରରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପାଇବେ । ଏହାସହ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲପୁର ମାଧ୍ୟମରେ ନାମଲେଖାଗ୍ରଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଧାସଳଖ ଏହି ଟଙ୍କା ଠାଉବାକୁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ।



